المحآضره الـ 11
الموآزنهـ الرأسماليه 
الاهلاكـ هو: المصروف الوحيد الغير نقدي 
صآفي الدخل والتدفقآت النقديهـ 
	البيان
	الربح المحاسبي
	التدفق النقدي 

	إيرادات نقديه
	200.000
	200.000

	تكاليف التشغيل النقديه
	100.000
	100.000

	الاهلاك
	40.000
	

	الربح قبل الضريبه
	60.000
	100.000

	الضريبه 40%
	24.000
	24.000

	الربح بعد الضريبه
	36.000
	


التدفق النقدي = صافي الربح بعد الضريبه + الاهلاكـ = 76.000
تفصيل الحل 
1_ 200.000 - 100.000 - 40.000 = 60.000
2_60.000 * 40% = 24.000
3_60.000 - 24.000 = 36.000
4_36.000 + 40.000 = 76.000
وعشآن نتأكد من الحل نطبق في القانون التالي:
Cf=eat+d
(cf)صافي التدفق النقدي السنوي
(eat)الربح بعد الضريبه
(d)الاهلاك السنوي
طبعآ الاهلاكـ عندي بـ 40.000
والربح بعد الضريبهـ بـ 36.000
التدفق النقدي = 36.000 + 40.000 = 76.000 ريال
لتوضيح أثر الاهلاكـ على الربح والتدفقات النقديه  لنتصور أن الاهلاكـ عآم 2009 بـ 10.000 ريال من خلال فحص الجدول التالي:
	البيان
	الربح المحاسبي
	التدفق النقدي 

	إيرادات نقديه
	200.000
	200.000

	تكاليف التشغيل النقديه
	100.000
	100.000

	الاهلاك
	10.000
	

	الربح قبل الضريبه
	90.000
	100.000

	الضريبه 40%
	36.000
	36.000

	الربح بعد الضريبه
	54.000
	


التدفق النقدي = صافي الربح بعد الضريبه + الاهلاكـ = 64.000

تفصيل الحل
1_200.000 - 100.000 -10.000 =90.000
2_90.000 * 40% = 36.000
3_90.000 - 36.000 =54.000
4_54.000 + 10.000 =64.000
صآفي التدفق النقدي السنوي= 54.000 +10.000 = 64.000


 إنخفآض الاهلاكـ أدى إلى:
*زيآدة الضرآئب 
*زيآدة صافي الربح
*إنخفآض صافي التدفق النقدي

أسس حسآب التدفقآت التقديه
· التركيز على التدفق النقدي وليس الربح المحاسبي
· التركيز على التدفقات النقديه الاضافيه التي تنتج مبآشره من المشروع
· الفصل بين قرار الاستثمار وقرار التمويل
· حسآب التدفقآت النقديه على أسآس مابعد الضريبه

أثر الاهلاكـ على صافي التدفق النقدي 
	البيان 
	شركه لديهآ إهلاكـ 100.000 ريال
	شركهـ بدون إهلاكـ

	الايرادات النقديه
	500.000
	500.000

	تكاليف التشغيل
	200.000
	200.000

	الاهلاكـ
	100.000
	

	الربح قبل الضريبه
	200.000
	300.000

	الضريبه 40%
	80.000
	120.000

	الربح بعد الضريبه
	120.000
	180.000

	صافي التدفق النقدي
	220.000
	180.000



تفصيل الحل لشركهـ لديهآ إهلاكـ
1_ 500.000 - 200.000 - 100.000 = 200.000
2_200.000 * 40% = 80.000
3_200.000 - 120.000 =120.000
4_120.000 + 100.000 = 220.000
ونفس الطريقهـ لشركهـ بدون إهلاكـ 
في الاخير نآخذ صآفي التدفق النقدي ونطرحهم من بعض
220.000 - 180.000 = 40.000←تسمى وفر ضريبي بسبب الاهلاكـ

مثآل:
تبلغ التكلفه الرأسماليه لمشروع 100.000 ريال وتكاليف التشغيل النقديه السنويه 20.000 ريال والايرادات النقديه السنويه 100.000 ريال وللمشروع حيآه اقتصآديه قدرهآ 5 سنوآت ومعدل الضريبه 40% ولا يتوقع ان يكون للمشروع قيمه خرده في نهآيه عمره الافتراضي 
المطلوب:
حسآب التدفق النقدي مستخدمآ طرق الاهلاكـ التاليه:
1_ طريقه القسط الثابت مع عدم وجود خرده 
2_ طريقه الاهلاكـ المتناقص بواقع 40% سنويآ 

1_ تكلفهـ رأسماليه – الخرده / العمر
= 100.00 – صفر / 5 = 20.000← إهلاكـ
حسآب التدفق النقدي السنوي
إيرآدآت نقديهـ             100.000
تكاليف التشغيل            20000  
الاهلاكـ                20000
الربح قبل الضريبه          60000
الضريبه 40%            24000
الربح بعد الضريبه          36000
التدفق النقدي              56000



100.000 – 20000 – 20000 = 60000 ←الربح قبل الضريبه
60000 * 40% = 24000 ← مع الضريبه 
60000 – 24000 = 36000 ←الربح بعد الضريبه
36000 + 20000 = 56000 ←التدفق النقدي

الاهلاك السنوي بالقسط المتنآقص
الحل شويا طويل وان شاء الله اقدر اوصلكم هوآ 
السنه الاولى = 100.00 * 40% = 40.000 ريال 
السنه الثآنيه = (100.000 – 40.000 ) = 60.000
=60.000 * 40% =24.000
السنه الثالثه= (60.000 – 24.000 ) =36.000
=36.000 * 40% = 14400
السنه الرابعه = ( 36.000 – 14400)=21600
=21600 * 40%= 8640بالاله بس في المحتوى 8600
انا حكمل على الرقم هذآ 8600
السنه الخامسه= ( 21600 – 8600) =13000
=13000 * 40% =5200

في البدآيه لمآ جبنآ التدفق النقدي بالقسط الثابت وكآن 56.000 وحيكون نفس العدد لجميع السنين
اما بالقسط المتنآقص رآح يختلف العدد لكل سنهـ

مثال عن المشآريع الجديده 
صــ22ـــ
King Faisal University
تفكر شركة الحمدان في الدخول في مشروع للنسخ و التصوير و تٌطلب شراء مآكينه جديده بمبلغ 10.000ريال
بالإضافة الى مبلغ 2000 ريال للتجهيز والتركيب  وتدريب العاملين  كما تحتاج الماكينه مبلغ 800 ريال كرأس مال عامل
لتوفير الورق والحبر وتقدر الحياه  الاقتصاديه لهذه المآكنه  ب 4 سنوات تستهلك خلالهآ  عن طريق القسط الثابت
لتصبح قيمتها الدفتريه بعد 4 سنوات = صفرويمكن بيعهآ في نهايه حياتها  الاستثمار ةٌ بمبلغ 1000 ريال, وتقدر
الايرادات النقديه السنويه بمبلغ 8000 ريال, وتكاليف التشغيل النقديه السنويه بمبلغ 4000 ريال, وتدفع الشركة ضريبه
أرباح بمعدل 40% المطلوب:
- 1 حساب التدفقات النقديه المبدئيه للمشروع
- 2 حساب التدفقات النقديه السنويه للمشروع
- 3 حساب التدفقات النقديه في نهايه حياه  المشروع

1_ تكلفهـ الاستثمآر + تكآليف التجهيز 
= 10000 + 2000 = 12000

2_ حساب الاهلاك السنوي = تكلفه الاله – الخرده / العمر
= 12000 – 1000 / 4 = 2750←الاهلاك

حسآب صافي التدفق السنوي للمشروع
	البيان
	السنه الاولى
	السنه الثانيه
	السنه الثالثه
	السنه الرابعه

	الايرادات النقديه
	8000
	8000
	8000
	8000

	تكاليف التشغيل
	4000
	4000
	4000
	4000

	الاهلاك
	2750
	2750
	2750
	2750

	الربح قبل الضريبه
	1250
	1250
	1250
	1250

	الضريبه 40%
	500
	500
	500
	500

	الربح بعد الضريبه
	750
	750
	750
	750

	صافي التدفق
	3500
	3500
	3500
	3500


1_8000 – 4000 – 2750 = 1250
2_1250 * 40% = 500
3_1250 – 500 = 750
4_750 + 2750 = 3500
ونفس الطريقه لجميع السنوآت وحيكون الناتج 3500
ا
المطلوب الثآلث: التدفقات النقديه في نهايه المشروع
	البيان 
	المبلغ

	التدفق النقدي السنوي من التشغيل
	3500

	استرداد راس المال العامل
	800

	صافي قيمه الخرده =1000 - 4000
	600

	المجموع
	4900



نهايه السنه الرابعه = 4900
	البيان
	0
	1
	2
	3
	4

	التدفقات المبدئيه
	12000
	
	
	
	

	تدفقات تشغيل سنويه
	
	3500
	3500
	3500
	3500

	تدفقات لنهايه المشروع
	
	
	
	
	1400*

	صافي التدفقات النقديه
	12000
	3500
	3500
	3500
	4900



*عبآره عن استرداد رأس مال العامل (800) مضاف اليه صافي الخرده (600).
سآمحوني المسأله الاخيره عصرت مخي عشآن اعرف كيف الحل بس اذا شفتو انها راح تلخبطكم اتركوهآ 
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